

习近平在湖北武汉考察 强调把科技的命脉牢牢掌握在自己手中

新华社武汉6月29日电 中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平28日在湖北省武汉市考察时强调,科技自立自强是国家强盛之基、安全之要。我们必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,深入实施创新驱动发展战略,把科技的命脉牢牢掌握在自己手中,在科技自立自强上取得更大进展,不断提升我国发展独立性、自主性、安全性,催生更多新技术新产业,开辟经济发展的新领域新赛道,形成国际竞争新优势。

28日下午,习近平在湖北省委书记王蒙徽、省长王忠林陪同下,深入武汉的企业、社区调研。

习近平首先来到武汉华工激光工程有限责任公司考察。在企业研发综合大楼,习近平听取湖北省光电子信息产业发展及核心技术攻关情况介绍,仔细察看

芯片产业创新成果展示。习近平指出,光电子信息产业是应用广泛的战略性新兴产业,也是我国有条件率先实现突破的高技术产业。湖北武汉东湖新技术开发区在光电子信息产业领域独树一帜。要加强技术研发攻关,掌握更多具有自主知识产权的核心技术,不断延伸创新链、完善产业链,为推动我国光电子信息产业加快发展作出更大贡献。随着我国发展壮大,突破“卡脖子”关键核心技术刻不容缓,必须坚持问题导向,发挥新型举国体制优势,踔厉奋发、奋起直追,加快实现科技自立自强。

习近平先后走进企业激光科技馆、半导体面板激光智能装备生产车间,察看激光技术产业应用展品。习近平强调,高端制造是经济高质量发展的重要支撑。推动我国制造业转型升级,建设制造强国,必须加强技术研发,提高国产化替代率,把科技的命脉掌握在自己手中,国家才能真正强大起来。

习近平随后来到东湖高新区左岭街道智苑社区考察。该社区是一个国有企业棚改还建小区,新冠肺炎疫情发生后,严格落实五级包保制度,形成返岗复工和防控管理相结合的社区稳定保障体系,有序推动居民生活工作恢复正常。在听取湖北省常态化疫情防控问题介绍后,习近平强调,2020年武汉保卫战胜利以来,武汉这两年又遇到了多次聚集性疫情,但很快控制住了,没有发生大的反弹。武汉市常态化疫情防控工作做得好的,经验值得总结。实践证明,党中央确定的疫情防控方针政策是正确的、有效的,必须毫不动摇坚持。

社区小广场上,干部群众纷纷围拢过来,欢呼着向总书记问好。习近平亲切地对大家说,我一直牵挂着武汉人民,时隔两年,再次来到武汉这座英雄的城市看望大家。疫情暴发以来,广大社区工作者长期坚守在防控一线,承担了大量繁杂琐碎的具体工作,竭诚为社区居民服务,非常辛苦,功不可没。这里,我向大家并向全国广大社区工作者表示诚挚的慰问。

习近平强调,新冠肺炎疫情是一场大考。我们坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,因时因势不断调整防控措施,最大程度保护了人民生命安全和身体健康。我国人口基数大,如果搞“集体免疫”、“躺平”之类的防控政策,后果不堪设想。我们实施动态清零政策,是党中央从党的性质宗旨出发、从我国国情出发

确定的,宁可暂时影响一点经济发展,也不能让人民群众生命安全和身体健康受到伤害,尤其是要保护好老人、孩子。如果算总账,我们的防疫措施是最经济的、效果最好的。我们有中国共产党领导,有社区这个重要基层基础,有能力也有实力实行动态清零政策,直至取得最后胜利。

习近平指出,当前,疫情还没有见底,外防输入、内防反弹压力还很大。坚



6月28日,中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平在湖北省武汉市考察。这是28日下午,习近平在东湖高新区左岭街道智苑社区广场同干部群众亲切交流。新华社记者 鞠鹏 摄

持就是胜利。要克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态,抓实抓细疫情防控各项工作,同时要尽可能推动经济平稳健康发展。各级党委和政府要想方设法帮助人民群众解决实际困难,确保经济发展和人民群众生产生活少受影响。我们有信心统筹好疫情防控和经济社会发展工作,争取今年我国经济发展达到较好水平。

丁薛祥和中央有关部门负责同志陪同考察。

王毅出席“上海合作组织:历史、现状和前景”圆桌会议



中国国务委员兼外长王毅

2022年6月29日,中国国务委员兼外长王毅在北京以视频方式出席“上海合作组织:历史、现状和前景”圆桌会议并发表致辞。

王毅说,20年前,上合组织创始成员国元首共同签署上合组织宪章,明

确了促进地区和平与发展的宗旨任务,确立了互信互利、平等协商的重要原则,标志着上合组织作为一支新兴的进步力量,正式登上国际舞台,为推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展注入了正能量。15年前,成员国又共同签署了长期睦邻友好合作条约,规定相互尊重各自选择的发展道路,重申不结盟、不对抗、不针对第三方的合作原则,将世代友好、合作共赢、共享发展的愿景以法律形式固定下

来,赋予“上海精神”新的时代内涵,为不同文明、不同发展模式的国家和睦相处、合作共赢发挥了示范效应。

王毅强调,正是在宪章和条约指引下,上合组织不忘初心、坚守使命,推动地区合作持续提质升级,走出了一条新型区域组织的成功之路,为构建新型国际关系和人类命运共同体作出重要贡献。当前世界进入新的动荡变革期,中方愿与上合组织成员国一道,大力弘扬“上海精神”,勇于破解时代课题,展现应有责任担当,推动构建更加紧密的上合组织命运共同体。

一是把握历史方位,加强团结协作。强化命运共同体意识,深化政治互信,坚决反对外部干涉,继续成为彼此发展振兴的牢

固支撑。

二是应对风险挑战,筑牢安全屏障。欢迎各方积极参与落实全球安全倡议,践行共同、综合、合作、可持续的安全观,共同应对各种传统安全和非传统安全威胁,携手筑起维护地区安全的铜墙铁壁。

三是增进人民福祉,推进互利合作。坚持走包容普惠、互利共赢的人间正道,推进落实全球发展倡议,打造更多合作亮点,提高务实合作水平,切实回应地区各国人民对美好生活的向往。

四是维护公平正义,完善全球治理。践行真正的多边主义,坚持共商共建共享,反对霸权霸凌行径,坚决抵制冷战思维和阵营对抗,促进国际关系民主化,为推动构建人类命运共同体贡献“上合力量”。

中国代表在联合国人权理事会 敦促美国等国停止编造散布虚假信息

中新网日内瓦6月29日电 中国代表28日在联合国人权理事会第50届会议“消除虚假信息对人权负面影响”高级别讨论会上发言,敦促美国等一些国家停止编造散布虚假信息,停止侵犯人权行为。

中国代表表示,中方对近年来联合国人权理事会虚假信息泛滥表示高度关切。美国等一些国家出于政治目的,编造散布针对别国的虚假信息,打着人权幌子肆意干

涉别国内政,滥施单边强制措施。

中国代表指出,历史上美国多次借谎言和虚假信息,对其他国家发动战争,给这些国家人民造成深重灾难。美国等国所作所为严重违反联合国宪章宗旨和原则,严重侵犯人权。美国等应立即停止编造散布虚假信息,停止侵犯人权行为。多边人权机构在讨论人权问题时应基于事实,避免助长虚假信息。

中方:无意同任何国家进行抗疫方式对比和竞争 望英方客观看待中国防疫政策

中新网北京6月29日电 中国外交部发言人赵立坚29日主持例行记者会。

有媒体报道称,英国首相约翰逊近日在接受德国媒体专访时拿中国的抗疫比较称,“与威权国家不同,民主国家应对重大问题时需要时间反应,但最终总能解决”。中方对此有何评论?

赵立坚:中国坚持动态清零总方针,以最快的速度、最低的成本阻断疫情传播,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。这既是对中国人民负责,也是为世界担当。疫情暴发两年多来,疫情在中国的感染率、死亡率保持全球最低水平。同时,中国保持了经济总体稳定增长。事实证明,中国的防控政策是科学正确有效的,也是对人民

负责的。

英国是全球最早实行群体免疫的国家,然而,英国为之付出的代价是累计确诊2261万例,累计死亡18万人。有报道称,早在去年,英国议会就有两个专委会的报告指出,英国在抗疫早期试图让多数民众感染来获得群体免疫,是一个严重的错误,贻误第一次全国性封锁时机,造成了英国历史上最严重的公共卫生失败之一。

各国国情千差万别,但都应本着为人民负责的态度应对疫情。中国无意同任何国家进行抗疫方式的对比和竞争,也希望英方能够以正确的心态客观看待中国的防疫政策,在防疫问题上操弄所谓“民主与威权”叙事,只会犯更多的低级错误,让人民付出更大的代价。

第十四届海峡论坛大会预计7月中旬在厦门举办

中新社北京6月29日电 中国国务院台办发言人马晓光29日在北京表示,第十四届海峡论坛大会预计7月中旬在厦门举办,将延续“扩大民间交流、深化融合发展”主题。

马晓光在当天举行的国台办例行新闻发布会上介绍了相关情况。他说,本届论坛将本着“两岸一家亲”理念,坚持“民间性、草根性、广泛性”定位,为深化两岸民间交流、助推两岸融合发展、促进

两岸民众心灵契合持续发挥积极作用。有关具体安排确定后会及时发布。

“台青黄河游记”6月8日在山东东营启动,马晓光介绍,十余名台湾青年从黄河入海口溯河而上至青海黄河源头,沿途走访并拍摄9省区36个地市的黄河人家,制作发布了大量优秀的新媒体产品。

马晓光说,我们支持鼓励两岸同胞特别是青年人开展丰富多彩交流活动,增进了解。期待参与这次

活动的台青们能为更多台湾青年提供一个了解黄河、了解大陆、了解中华民族历史与现实的新视角。

今年海峡两岸记者联合采访将在新疆举办,马晓光将向记者介绍,选择新疆是应两岸记者特别是台湾在大陆驻点记者的强烈要求。2015年,两岸记者曾到新疆进行联合采访,对新疆留下了深刻和美好的印象。今年7月3日至11日,两岸记者将再次走进新疆,赴乌鲁木齐、伊

犁、喀什等地进行深度采访报道,实地感受新疆的发展变化和取得的巨大成就。

马晓光说,我们相信,充满神奇魅力的新疆一定不会辜负大家的期待,也一定会再次让大家惊艳。我们也相信,无论是新朋友还是老朋友都会通过此次对新疆有一个全新的认识。欢迎两岸记者朋友踊跃参加,通过你们的镜头、文字、声音,向两岸展示一个真实美丽的新疆。



亚太国家不应站在北约的危墙之下

北约峰会28日开始在西班牙马德里举行,在旁观者眼中,这个旧冷战的产物,正在拉开“新冷战”的帷幕。美国《外交政策》网站最新的一篇文章就明确将这届北约峰会作为“新冷战”形成的标志,文章称“一种截然不同的冷战正在开始”,正如我们在北约峰会上看到的那样——日本、韩国、澳大利亚和新西兰的领导人将首次参加这次会议——“新的战线正在划定,可能会延续几代人的时间”。这个有些悲观的判断背后,反映出国际社会对当下局势的普遍担忧。

相关报道几乎无一例

外地提到,在北约所谓新版“战略概念”文件中,中国将首次被列为“挑战”。美国国家安全顾问沙利文表示,北约将“以前所未有的方式谈论中国带来的挑战”。但对于如何描述中国,各成员国进行了“激烈讨论”。

据称,与美英的激进对华态度不同,法德等国认为应该使用更有分寸、更谨慎的言辞来描述中国。法国总统马克龙此前就曾警告,北约不应“分散自己”并在与中国的关系上形成“偏见”。立陶宛和葡萄牙的外交官也表达了他们对过于关注中国的担忧,因为北

约国家没有任何与中国

的直接边界。这种“激烈讨论”本身,就足以表明“中国威胁论”的说辞多么荒谬。

客观而言,北约有30个成员国,利益诉求和对外态度不可能完全一致,但华盛顿的战略意志正对北约形成越来越强的裹挟和绑架。这使得那些想通过加入北约来寻求安全感的国家,事实上往往成为华盛顿的附庸或棋子。结果是它们的安全环境不但得不到根本改善,反而面临不可测的恶化风险。因为无论如何,北约都改变不了其军事政治集团的性质,它的存在本身对世界和平与稳定构成了威胁。

中国先贤孟子有一句话,叫“君子不立于危墙之下”。某种程度上可以说,北约组织是当今世界最大的一堵危墙。

北约直接催生并不断强化了欧洲的安全困境,俄乌冲突的爆发是其恶果的现体现。事实证明,以集体防务之名追求绝对安全的极端做法,其尽头就是阵营对抗。换句话说,北约决不是欧洲安全危机的解药,而是毒药。如果有人把这样的毒药往被称为“世界和平发展的绿洲”东亚地区播散,这种行为既阴毒又恶劣。

不管怎么说,日本、韩国、澳大利亚和新西兰

特别是日韩都不该出现在北约峰会的会场上,这有十分消极的动向。参加这个冷战色彩浓厚、对华敌意强烈的跨大西洋军事政治集会,能给亚太国家带来什么,又会让它们损失什么?并不是一笔难以算清的账。

和北约组织的主动或被动靠近,可能会得到华盛顿的几声表扬,会和这个军事集团搭上点关系。然而,亚太国家利益建立在该地区的和平与稳定基础之上,对北约狼入室的迎合无异于引狼入室,对任何亚太国家来说都是极不明智的选择。而且,这势必伤害与中国的战略互信,不可避

免地要付出代价。

冷战的污水决不能流入太平洋,这应是亚太地区的普遍共识。倘若一边与北约打得火热,一边有意无意把冷战祸水引入亚太,这“就和那些虽然喝了酒,但坚持说自己没有酒驾的人一样”。欧洲安全现在已经陷入剪不断、理还乱的僵局,各方还在努力寻找解决之道,而亚太国家必须从正确的角度去吸取欧洲的教训。

总之,这一次北约峰会呈现出来的各种倾向既是错误的,更是危险的。对于亚太国家来说,警惕并反对“北约亚太化”,是必须擦亮眼睛看清的大是大非,它不存在任何投机空间。

来源:环球时报